

# 侨乡福清举办乡村青年文化节

## “文化年货”进村

中新网福州1月22日电(张铁国 陈诗雨)“青村年华·乡约你我”福清市第二十三届乡村青年文化节,21日在福建省福清市江镜镇南宵村举行。来自福清市青年创业促进会、福清市书法家协会等部门的30余名青年志愿者,为村民送来了丰富的“文化年货”。

挥毫泼墨写春意,丹青溢彩庆新年。古色古香的下和洋乡村图书馆内,墨香氤氲。活动现场,福清市书协志愿者走笔龙蛇,将浓浓的新春祝福凝聚笔端,一副副满载祝福、寓意吉祥的春联引得村民

前来有序领取。

“要过年了,剪个利索的发型,抖擞精神过大年。”在义务理发区,来自圣安娜美业的青年志愿者耐心询问村民的理发需求,娴熟精湛的手艺受到大家好评。

普法宣传展台前,江镜镇司法所的青年志愿者现场为村民分发普法宣传单,讲解常用法律知识,用专业知识助力村民提高法治意识。遇到年纪较大的村民,青年志愿者还会用接地气的“福清话”为他们耐心讲解。

“童心创未来、发展最福清”福清市流动少年宫进乡村活

动也登场,让乡村儿童享受到优质校外教育资源,体验别样的寒假快乐。南宵村的40余名留守儿童和外来务工人员子女,在少年宫老师和青年志愿者们带领下,写春福、剪春字、做灯笼,敲响欢乐非洲鼓,享受着“寒假文化大餐”。

“我今天太开心了。”“志愿者姐姐教我做的虎年灯笼真好看!”孩子们高兴地拿着自己的作品跟大家“炫耀”。

活动中,青年志愿者们还走访慰问了江镜镇困难青少年家庭,送上慰问金和慰问品,鼓励他们努力

学习,积极向上。

金融知识讲解,移风易俗宣传,艺术团下乡……村民们享受着青年志愿者们带来的“文化年货”,幸福感满满。

福清团市委有关负责人介绍,春节前夕,福清团市委还将

开展“青春送暖”行动,联合爱心企业向福清市80户困难青少年发放慰问金及慰问品共计10万余元,用心用情为困难青少年群体解决生活难题,提高青少年幸福感和安全感。(完)



“青村年华·乡约你我”福清市第二十三届乡村青年文化节在福清市江镜镇南宵村举行。翁珊 摄

# RCEP生效后 海外侨领促福建

## 以“侨”为“桥”扩大开放成果

中新社福州1月22日电(记者 闫旭)《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)今年1月1日生效后,福建如何进一步加强与RCEP成员国的交流合作?在正于福州举行的福建省两会上,这成为列席会议的闽籍海外侨领热议的话题。

作为中国的著名侨乡,福建与RCEP成员国特别是东南亚国家地缘相近、人缘相亲、交流交往源远流长,RCEP成员国多是

闽籍华侨华人主要聚集地。

不少海外侨领接受中新社记者采访时表示,福建应发挥侨的优势,加强对接合作,争取在融入RCEP中扩大开放成果。

“蒙古国和中国的贸易量很大,RCEP的生效对外贸将有很大促进。”蒙古国中华福建总商会会长连东升说,福建可加快布局海外仓,利用RCEP带来的商机和海外华侨华人的资源优

势,积极对接RCEP区域邻近国家。

坦桑尼亚中华福建同乡会会长许火炮亦认为,新冠肺炎疫情给全球运输带来不便,福建可以借助RCEP生效的契机,与世界重新建立一个销售轨道。“产业转型与实体经济的结合,以及电商平台的发展,都是这几年的发展趋势,福建可以以‘侨’为‘桥’,促进海内外贸易更加畅通。”

“助推福建国际化,分布在‘一带一路’沿线国家和世界各地的闽籍海外侨胞,是一股不可忽视的力量。”美国福建华人联合会主席李华认为,打“台球”、抓“侨牌”,可为福建高质量发展贡献智慧和力量。

李华建议,福建积极引领、发挥世界各地闽籍侨胞和社团组织的优势,建立全球华侨华人联谊联通平台,拓宽民间

交流渠道,在“一带一路”建设中发挥“侨”的“桥梁”作用。

在福建省政协十二届五次会议上,福建省政协主席崔玉英表示,将创新疫情防控常态化背景下对外交往新方式,服务和融入“引侨资、聚侨力、汇侨智”行动,更加密切与东盟、金砖国家和“海丝”沿线国家华侨华人联络联谊。(完)